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平成２３年６月定例会会議録（第４号） 

 

 

平成２３年６月２９日 水曜日 午前１０時００分開議 

蒲  生  光  男  議 長   安  部     隆  副議長 

 

出 席 議 員 （１６名） 

 

  １番  赤  間    広  議員    ２番  梅  津  善  之  議員 

  ３番  江  口  忠  博  議員    ４番  今  泉  春  江  議員 

  ５番  小  関  秀  一  議員    ６番  竹  田  博  一  議員 

  ７番  我  妻     昇  議員    ８番  大 道 寺     信  議員 

  ９番  町  田  義  昭  議員   １０番  佐 々 木  謙  二  議員 

 １１番  安  部     隆  議員   １２番  渋  谷  佐  輔  議員 

 １３番  髙  橋  孝  夫  議員   １４番  大  沼     久  議員 

 １５番  小  関  勝  助  議員   １６番  蒲  生  光  男  議員 

 

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者 

 

 内 谷 重 治  市 長       新 野   潔  副 市 長 

          総務課長兼選挙管 

 飯 澤 常 雄  理委員会事務局長       平   英 一  財 政 課 長 

 遠 藤 健 司  企 画 調 整 課 長       松 木 英 司  税 務 課 長 

 宇津木 正 紀  市 民 課 長       松 木 幸 嗣  健 康 課 長 

 小 泉 良 一  福祉生活あんしん課長       種 村 正 一  子 育 て 支 援 課 長 

 遠 藤 正 明  会計管理者兼会計課長       飯 田 武 志  監 査 委 員 

 加 藤 弘 二  教 育 委 員 長       大 滝 昌 利  教 育 長 

 遠 藤 誠 一  選挙管理委員会委員長       鈴 木 榮 一  農 業 委 員 会 会 長 

 那 須 宗 一  農 林 課 長       齋 藤 理喜夫  商 工 振 興 課 長 

 平   正 行  観 光 振 興 課 長       松 木   茂  建 設 課 長 

 浅 野 敏 明  まち・住まい整備課長       鈴 木 要一郎  上 下 水 道 課 長 

 鈴 木 一 則  管 理 課 長       中 井   晃  文化生涯学習課長 

 佐 藤 孝 博  生涯スポーツ課長       齋 藤 環 樹  学校給食共同調理場長 

 青 木 邦 彦  監査委員事務局長       渡 部 政 明  農業委員会事務局長 
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 鈴 木   智  消 防 主 幹 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 松 本   弘  議 会 事 務 局 長       寒河江 新 一  補 佐 

 鈴 木 和 夫  議 事 調 査 係 長       髙 橋 由 美  主 任 

 

議 事 日 程（第４号） 

平成２３年６月２９日 水曜日 午前１０時００分開議 

 

   （総務常任委員会審査報告） 

 日程第 １ 議案第５５号 長井市市税条例の一部を改正する条例の制定について 

                                （質疑、討論、表決） 

   （文教常任委員会審査報告） 

 日程第 ２ 議案第５３号 致芳小学校校舎耐震補強・附帯改修工事（建築工事）請負契約 

              の締結について           （質疑、討論、表決） 

 日程第 ３ 議案第５４号 指定管理者の指定について         （  〃  ） 

   （産業・建設常任委員会審査報告） 

 日程第 ４ 議案第５２号 長井市公共下水道管理センターの建設工事委託に関する協定の 

              締結について            （質疑、討論、表決） 

   （予算特別委員会審査報告） 

 日程第 ５ 議案第５６号 平成２３年度長井市一般会計補正予算第３号 

                                （質疑、討論、表決） 

 日程第 ６ 議案第５７号 平成２３年度長井市公共下水道事業特別会計補正予算第１号 

                                   （  〃  ） 

 日程第 ７ 議案第５８号 平成２３年度長井市水道事業会計補正予算第１号 

                                   （  〃  ） 

 日程第 ８ 議案第５９号 長井市監査委員の選任について         （表 決） 

 日程第 ９ 議案第６０号 長井市固定資産評価審査委員会委員の選任について（ 〃 ） 

 日程第１０ 議会案第５号 ながい市議会だより編集特別委員会の設置について 

                                （質疑、討論、表決） 

 日程第１１ ながい市議会だより編集特別委員会委員の選任について 

 日程第１２ 長井市農業委員会委員の推薦について             （推 薦） 

 日程第１３ 閉会中における継続審査申出書                （表 決） 

 

本日の会議に付した事件 
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  議事日程（第４号）に同じ 
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   感謝状の贈呈 

 

 

○蒲生光男議長 おはようございます。 

 会議に先立ちまして、去る５月４日付で長井

市議会議員を退任されました方々に対し、本会

議場において市長から感謝状の贈呈がございま

すので、ご了承願います。 

 お受けいただく方々のご入場をお願いいたし

ます。（拍手） 

  （鈴木新助氏・蒲生吉夫氏・鈴木良雄氏・ 

   鈴木武次氏・藤原民夫氏・谷口栄子氏 

   入場） 

○蒲生光男議長 また、去る６月15日、東京で開

催されました全国市議会議長会総会において、

表彰状、感謝状の贈呈が行われ、当市議会から

も長年にわたり地方自治の振興にご尽力くださ

いました方々に対し表彰状及び感謝状が贈呈さ

れましたので、本席において伝達させていただ

きます。 

 このたびの受賞者であります大沼 久議員、

小関勝助議員、町田義昭議員は前の席にお座り

願います。 

 なお、去る５月４日付で長井市議会議員を退

任されました鈴木良雄様、鈴木武次様、藤原民

夫様も受賞されております。 

○飯澤常雄総務課長 それでは初めに、市長から

感謝状の贈呈を行います。 

 順次お名前をお呼びいたしますので、ご登壇

の上、お受けいただきますようお願いいたしま

す。 

 初めに、鈴木新助様、お願いいたします。 

  （鈴木新助氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               鈴木新助 様 

 あなたは、６期24年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 続きまして、蒲生吉夫様、

お願いいたします。 

  （蒲生吉夫氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               蒲生吉夫 様 

 あなたは、６期24年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 続きまして、鈴木良雄様、

お願いいたします。 

  （鈴木良雄氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               鈴木良雄 様 

 あなたは、５期20年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 続きまして、鈴木武次様、

お願いいたします。 
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  （鈴木武次氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               鈴木武次 様 

 あなたは、５期20年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 続きまして、藤原民夫様、

お願いいたします。 

  （藤原民夫氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               藤原民夫 様 

 あなたは、５期20年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 続きまして、谷口栄子様、

お願いいたします。 

  （谷口栄子氏登壇） 

───────────────────── 

○内谷重治市長 

感  謝  状 

               谷口栄子 様 

 あなたは、３期12年にわたり、長井市議会議

員として市政の発展と市民福祉の向上に尽くさ

れ、本市のまちづくりに大きな貢献をされまし

た。よって、ここに深く感謝の意を表します。 

 平成23年６月29日 

  長井市長          内谷 重治 

 大変ありがとうございました。（拍手） 

○飯澤常雄総務課長 なお、ただいま感謝状を受

けられました方のほかに、鈴木悟司様にもご案

内しておりましたが、本日は都合により欠席で

ございます。後日贈呈させていただきたいと存

じます。 

 

 

   表彰状及び感謝状の伝達 

 

 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、全国市議

会議長からの表彰状並びに感謝状を伝達させて

いただきますが、初めに、特別表彰に該当され

た皆様の表彰状を伝達させていただきます。 

 順次お名前をお呼びいたしますので、ご登壇

の上、お受けいただきますようお願いいたしま

す。 

 初めに、大沼 久議員、お願いいたします。 

  （14番大沼 久議員登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、大沼 久殿。 

 あなたは、市議会議員として20年の長きにわ

たって市政の発展に尽くされ、その功績は特に

著しいものがありますので、第87回定期総会に

当たり、本会表彰規程によって特別表彰をいた

します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。おめでとうございます。（拍

手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、小関勝助

議員、お願いいたします。 

  （15番小関勝助議員登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、小関勝助殿。 

 あなたは、市議会議員として20年の長きにわ

たって市政の発展に尽くされ、その功績は特に

著しいものがありますので、第87回定期総会に

当たり、本会表彰規程によって特別表彰をいた
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します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。どうもありがとうございました。

（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、鈴木良雄

様、お願いいたします。 

  （鈴木良雄氏登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、鈴木良雄殿。 

 あなたは、市議会議員として20年の長きにわ

たって市政の発展に尽くされ、その功績は特に

著しいものがありますので、第87回定期総会に

当たり、本会表彰規程によって特別表彰をいた

します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。どうもありがとうございました。

（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、鈴木武次

様、お願いいたします。 

  （鈴木武次氏登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、鈴木武次殿。 

 あなたは、市議会議員として20年の長きにわ

たって市政の発展に尽くされ、その功績は特に

著しいものがありますので、第87回定期総会に

当たり、本会表彰規程によって特別表彰をいた

します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。どうもありがとうございました。

（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、藤原民夫

様、お願いいたします。 

  （藤原民夫氏登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、藤原民夫殿。 

 あなたは、市議会議員として20年の長きにわ

たって市政の発展に尽くされ、その功績は特に

著しいものがありますので、第87回定期総会に

当たり、本会表彰規程によって特別表彰をいた

します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。どうもありがとうございました。

（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 次に、一般表彰に該当

されました方に表彰状を伝達させていただきま

す。 

 町田義昭議員、お願いいたします。 

  （９番町田義昭議員登壇） 

○蒲生光男議長 表彰状。長井市、町田義昭殿。 

 あなたは、市議会正副議長として４年市政の

振興に努められ、その功績は著しいものがあり

ますので、第87回定期総会に当たり、本会表彰

規程により表彰いたします。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。おめでとうございます。（拍

手） 

○松本 弘議会事務局長 次に、感謝状の伝達を

行います。 

 町田義昭議員、お願いいたします。 

  （９番町田義昭議員登壇） 

○蒲生光男議長 感謝状。長井市、町田義昭殿。 

 あなたは、全国市議会議長会地方行政委員会

委員として会務運営の重責に当たられ、本会の

使命達成に尽くされた功績はまことに顕著なも

のがありますので、第87回定期総会に当たり、

深甚な感謝の意を表します。 

 平成23年６月15日、全国市議会議長会会長、

関谷博。代読。おめでとうございます。（拍

手） 

○松本 弘議会事務局長 ここで市長からごあい

さつをお願いいたします。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 ただいま感謝状を贈呈させてい

ただきました７名の先生方、また全国市議会議

長から表彰、感謝状を受けられました６名の先

生方、議員の皆様に、長井市民を代表いたしま

して、改めて深甚なる敬意を表し、深く感謝を

申し上げる次第でございます。本当にありがと

うございます。 
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 鈴木新助先生、また蒲生吉夫先生におかれま

しては６期24年にわたり、また鈴木良雄先生、

鈴木武次先生、藤原民夫先生におかれましては

５期20年、そして谷口栄子先生におかれまして

は３期12年、さまざまなお立場から長井市の発

展と、それから市民福祉の向上に献身的なご尽

力を賜りましたことに改めて、心から感謝を申

し上げるところでございます。 

 私ごとではございますが、７名の先生方、ま

た今回表彰を受けられた６名の先生方、そして

議員の皆様からも、私が議員をさせていただい

たとき、あるいは市長に就任させていただいて

からも、さまざまな面で温かいご指導、ご鞭撻

を賜り、大変ありがたいご厚情を賜ったことに

対しまして、重ねてお礼を申し上げるところで

ございます。 

 元平市長のときから、足かけ15年ぐらいにわ

たります長井市の行財政改革、先生方あるいは

議会の皆様からのご理解、ご協力をいただきま

して、おかげさまで昨年度あたりからようやく

５年、10年と先を展望できるような財政状況に

なりつつあるところでございます。しかし、私

どもの長井市は、これは私どもに限らず全国的

な課題でございますが、少子化あるいは超高齢

化、人口減少といった大きな課題の中で、いわ

ゆる日本のデフレ経済がさらに深刻化している

ところはご承知のとおりでございますが、市民

の皆様がこれからも夢を持って、また安心して

暮らしていくためには、何と申しましても雇用

が喫緊の課題であるというふうに思います。そ

のための産業振興をどう図るかということが、

現在の長井市にとっては一番の課題の一つであ

ろうというふうに思っております。 

 そんな中でリーマンショック、昨年の後半あ

たりからようやく立ち直って、ことしは大いに

雇用も回復できるだろうというふうに期待して

おりましたが、残念ながら３月の大震災でます

ます日本経済あるいは私たちの市民生活がこの

先、先の見えない状況になりつつございます。

特に生産拠点の海外シフトがこれからのエネル

ギー政策の方向性によっては懸念されるわけで

ありますし、また原子力、放射能によります風

評被害によって農業と観光産業も不透明な部分

があるというふうに思っております。しかしな

がら、私たちはこれからも議会の皆様、そして

企業、団体、地域、市民の皆様と一体となって

みんなで協力し合ってこの難局を何とか打開し

なきゃいけないと、そのように思ってるところ

でございます。 

 先生の皆様には、今度はまた違った立場から

ぜひ私どもにご指導、ご鞭撻を賜りますよう、

心からお願い申し上げます。 

 また、議員の皆様には、何とぞ今後ともさま

ざまな面で改めてご指導賜りますようにお願い

申し上げます。 

 結びになりますが、７名の先生方の今後ます

ますのご健勝、ご多幸を、そして長井市議会の

限りない発展、長井市のご繁栄を心からご祈念

申し上げまして、私からの感謝の言葉とさせて

いただきます。本当に長い間、ありがとうござ

いました。（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、ただいま

の受賞に対しまして、議会を代表し、佐々木謙

二議員会副会長から、ご祝辞をお願いいたしま

す。 

  （10番佐々木謙二議員登壇） 

○１０番 佐々木謙二議員 おはようございます。 

 本来であれば、議員会の会長が議員会を代表

してお祝いの言葉を申し上げるべきところであ

りましたけれども、今回は会長の大沼 久議員

も全国市議会議長会の被表彰者となっておられ

ますので、かわって副会長の佐々木より、議員

会を代表して、一言お祝いの言葉を申し上げま

す。 

 このたび市長からの感謝状を受けられた皆様、

また全国市議会議長会から議員20年以上在職の
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特別表彰を受けられた皆様、そして正副議長４

年以上在職の一般表彰と地方行政委員会委員と

しての活動に対し感謝状を受けられました町田

義昭議員に心からお祝いを申し上げたいと思い

ます。 

 皆様には、長井市の発展を願う市民の負託と

信頼を一身に受けられまして、議員に当選され

て、この間、議長や副議長、監査委員、常任委

員長、特別委員長、一部事務組合議会議員など

の重要ポストを経験されまして、長井市政の発

展と市民生活、市民福祉の向上に多大なる貢献

をいただきました。また、議会は地方公共団体

の意思決定機関として重要な役割を担っている

わけでございますが、皆様におかれましては、

議会の役割を十分に認識され、長井市のために

その職責を果たしてこられました。このたびの

表彰は、そのような皆様の長年のご活躍、ご苦

労に対するものと存じます。改めて心から敬意

を表しますとともに、感謝を申し上げたいと存

じます。 

 今、日本の国は、東日本大震災による未曾有

の災害により、戦後の復興期に次ぐ危機的状況

と言われております。きょう６月29日は、大地

震発生から111日目になっております。お亡く

なりになられた方々や被災なされた方々に心か

らご冥福、お見舞いを申し上げます。 

 これまで、国では復旧対策にきゅうきゅうと

しておりましたが、ようやく６月20日、単なる

復旧にとどまらず、21世紀半ばの日本のあるべ

き姿を目指すとした東日本大震災からの復興対

策の柱となる復興基本法が成立しました。また、

６月25日には、復興への提言、悲惨な中の希望

を提言し、「減災」の理念も示されました。こ

の法制定や希望ある復興への提言、そして国民

の力と心で一日も早い被災地の復興と被災者の

もとどおりの安定した生活が戻るよう願いたい

と存じます。 

 長井市においても、このたびの災害から多く

のことを学び、安全、安心なまちづくりに取り

組んでいかなければなりません。そのための課

題は山積しており、地方自治体、地方議会の役

割、責任は今後ますます重要になるものと存じ

ます。現職議員の皆様におかれましては、この

表彰を期にさらなる研さんを積まれまして、市

政発展のために一層のご尽力を賜りたいと存じ

ますし、ご勇退なされた皆様には、引き続き別

な角度から市政発展にお力添えいただきますよ

うお願い申し上げます。 

 最後に、皆様には健康に留意されまして、こ

れからも存分の活躍をなされますようご期待申

し上げ、お祝いの言葉とさせていただきます。

本日はまことにおめでとうございます。（拍

手） 

○松本 弘議会事務局長 ここで感謝状、表彰状

を受けられた方々を代表し、鈴木新助様から謝

辞がございます。 

 鈴木新助様、お願いいたします。 

  （鈴木新助氏登壇） 

○鈴木新助氏 今年の４月の市議会選挙に引退し

ました５人を代表して、御礼の言葉をさせてい

ただきたいと思います。心から感謝を申し上げ

る次第でございます。 

 私は、昭和62年ですか、４月に初当選、それ

以来６期24年というような長きにわたりまして

大変皆様方からご指導を賜りまして、心より御

礼を申し上げる次第であります。 

 その24年間の間でありますが、歴代市長であ

りますが、齋藤伊太郎市長、そして平恒夫市長、

また目黒栄樹市長、そして現在の内谷重治市長

というように４人の歴代市長とつき合わせてい

ただきました。最初の齋藤伊太郎市政当時でご

ざいますが、予算的にも割合余裕がありまして、

長井市の重要事業でありますハードな事業であ

ります小中学校の改築の問題、それから生涯学

習プラザの建設の問題、また地場産業センター、

タスの建設、そして公共下水道事業の推進とい
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うようなことで大変金のかかるハードな事業が

山積しておったわけであります。しかし、平恒

夫市長時代になりますと、国の方の財政的なも

のが非常に逼迫してまいりまして、長井市の景

気もだんだん悪化してきたというようなことで、

非常に財政的にも大変な時期に入ったというよ

うなことで、目黒市長、そして内谷市長には積

極的に行財政改革に取り組んでいただきました。

心から感謝を申し上げる次第でございます。 

 ここ24年間で一番議員活動として印象に残っ

ておることでございますが、市町村の合併の問

題でありますが、当初、米沢市、そして長井市、

川西町、飯豊町と２市２町の合併がいろいろ検

討されたわけですが、それも成就できなかった

と、そして内谷市長時代に入りまして、置賜広

域病院組合議会、南陽市、長井市、飯豊町、川

西町、いうふうな合併推進のためにいろいろ議

論を重ねてきたわけでありますが、これも残念

ながらできなかったというようなことで、非常

に残念に思っている次第であります。 

 今後はますます近隣市町との交流、そして行

政改革が必要であるというように痛感しており

ます。そういったことで、内谷市長はじめ、管

理職の皆さん、議員各位の今後ますますのご活

躍とご努力に心からお願いを申し上げまして、

私たちも、できる限り長井市の発展、また市民

福祉の向上のために微力ながら頑張ってまいり

たいというふうに考えております。 

 代表させていただきまして、簡単ではござい

ますが、お礼の言葉とさせていただきます。本

当に長い間、皆さんお世話になりました。あり

がとうございました。（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 ありがとうございまし

た。 

 以上で感謝状、表彰状の贈呈、伝達を終わり

ます。議員の皆様は自席にお戻りいただきます

ようお願いいたします。 

 ここで、５月に退任なされた皆様がご退場な

されますので、盛大な拍手でお送りいただきま

すようお願いいたします。（拍手） 

  （鈴木新助氏・蒲生吉夫氏・鈴木良雄氏・ 

   鈴木武次氏・藤原民夫氏・谷口栄子氏 

   退場） 

 

 

   開     議 

 

 

○蒲生光男議長 それでは、これより本日の会議

を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。

よって、ただいまの出席議員は定足数に達して

おります。 

 ここで、本日の本会議運営について、議会運

営委員会の報告を求めます。 

 渋谷佐輔議会運営委員長。 

  （渋谷佐輔議会運営委員長登壇） 

○渋谷佐輔議会運営委員長 おはようございます。 

 本日の本会議運営について、先ほど議会運営

委員会を開催し協議いたしましたので、その結

果をご報告いたします。 

 初めに、６日の本会議において各常任委員会

及び予算特別委員会に付託されました議案の審

査結果を、各常任委員会委員長、予算特別委員

会委員長から報告を受け、それぞれ質疑、討論、

表決を行います。 

 次に、本日追加提案されます議案について申

し上げます。追加議案は、議事日程第４号のと

おり、人事案件２件、議会案１件であります。

追加議案の審議につきましては、付託議案の表

決終了後に、議長から委員会付託を省略し、全

員による審議を諮っていただき、決定後、提案

説明を受け、質疑、討論、表決を行います。 

 なお、人事案件については、申し合わせにの

っとり、提案説明後、質疑と討論を省略し、直

ちに表決することといたします。 
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 以上、よろしくお取り計らいくださいますよ

うお願い申し上げ、報告といたします。 

○蒲生光男議長 本日の会議は、ただいまの議会

運営委員長報告のとおり、配付しております議

事日程第４号をもって進めます。 

 それでは、直ちに本日の会議に入ります。 

 

 

 日程第１ 議案第５５号 長井市市 

 税条例の一部を改正する条例の制定 

 について外６件 

 

 

○蒲生光男議長 日程第１、議案第55号 長井市

市税条例の一部を改正する条例の制定について

から、日程第７、議案第58号 平成23年度長井

市水道事業会計補正予算第１号までの７件を一

括議題といたします。 

 

 

 総務常任委員会審査報告 

 

 

○蒲生光男議長 初めに、総務常任委員会の審査

の報告を求めます。 

 我妻 昇総務常任委員長。 

  （我妻 昇総務常任委員長登壇） 

○我妻 昇総務常任委員長 おはようございます。 

 平成23年第４回市議会定例会において総務常

任委員会に付託になりました議案１件について、

審査いたしました経過と結果についてご報告申

し上げます。 

 本委員会は、会議日程に従い、去る６月17日

に開催し、委員全員出席のもと、当局関係者の

出席を求め審査をいたしております。 

 それでは、議案第55号 長井市市税条例の一

部を改正する条例の制定についてご説明申し上

げます。 

 本案は、今般の東日本大震災による被害が未

曾有のものであることにかんがみ、現行税制を

そのまま適用することが被害納税者の実態等に

照らし適当でないと考えられるもの等について、

緊急の対応として、個人住民税における雑損控

除の特例、住宅ローン減税の適用の特例及び固

定資産税、都市計画税における被災住宅用地の

特例など、所要の措置を講じた地方税法の一部

改正を受け、市税条例の一部を改正するため提

案されたものであります。 

 審査に際し、税務課長からは、今回の改正事

項について具体的な説明を受けたところであり

ます。 

 質疑に入り、委員からは、被災者が長井市民

になりたいといった場合の課税の問題について

質疑がなされ、税務課長からは、福島県からの

被災者がとりわけ多いが、長井税務署には被災

者の状況を頻繁に掌握している部署があり、被

災者を福島県内のどこの税務署で管轄するかが

重要であり、当該の税務署との連携をとられて

いるので、今後とも税務署とは綿密な連携をと

りながら、平成24年１月１日に長井市に住所の

ある方については、地方税法の定めにより、

粛々と処理していくとの答弁を受けたところで

あります。 

 また、委員からは、この改正は県や国の指示

によるものかとの質疑があり、税務課長からは、

４月27日付で総務大臣から各都道府県に指示が

あり、これを受けての改正である。附則にある

ように、本改正の適用も国と同様の４月27日に

しているとの答弁を受けたところであります。 

 また、委員からは、被災地では地盤沈下等が

発生し、土地の価値が下がることにもなるが、

税法上の対応はどうなるものかとの質疑がなさ

れ、税務課長からは、津波で被災のあった土地

については、23年度分は課税しないことになっ

ている。また、固定資産税、都市計画税につい

ての軽減は、家が津波でなくなったとしても、 


